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LIET KE

I'he advantage of listing systematically s that w i
i £ £ Sysic ally is that we do not repeat ormistads ] o ich cia vige ligt ke mot cac h c6 hé thing 14 ching ta khong bi lip hay b sot

dicu o

<
Yo -

take a group p‘how Slmngiﬂ.lmih il Bon ngwrdn ban thin muon chup mit bire anh ca nhom ngdi thanh mot hing
- ¥ e o

1 Four good friends want to
Hoi c6 bao nhiéu cach sap xep v I ngoi cua ho?

ways can they arrange their sitting positions?

Colurton

A B C D A B { B
A B D C A B (b] [
- C D B .| ( D B
% C B D : ( B D
2 5 e B [ (& B
A D B C : 2 ¥ €
! 5 ! Ta lam nrong R Lok ok
We can do the same for Silﬁt‘lg ]'JCISi“UTlS starfing n'llhB,ElW ng iy -{I .HE iri ::E_l:ll: bt diu h;’un__g B, Cva D
4x6=24 Ho ¢6 24 cich sip xe ;
pw v i 4P Acp ] 20
They can arrange their sitting positions Ll ke i
- . Cir hai ngirin thi ¢l .
: g chi ca mdt 1an bit 1z :
WMMP’ bt fay? amot 1an bat tay. Hoi co 11 ngwum thi ¢d bao nhiéu’

exactly one handshake exchanged

2 There is =
indshakes are exchanged among 11 peop!

many he

A B
TREREN 2 :
Eresrat, 04+ 10= 1155

55

+9+10=11%3

=355
: gllFﬂ#

¢ exchanged ame?

{

1 +2 ! .
' Uit o4 & 14 ’
1¢S5 lin | i C;L\l.' gira |1 N

55 handshakes ar

69
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BON PHEP TOAN

«

Making computation in addition and subtraction neat and simple will be of interey I'wre hién cac phép tinh cdng, trir don gtin, ngan gon b chil dé cia chromg mo
| in the opening chapter of this book. diiu niy
{A) Addition and Subtraction (A) Phép chng va Phép trr
lmpnrlant notes: Nhirng ghi nho quan trong:
. a+h=b+a I. ath=b+a

u+{'h—~l:)=ll.+h-=c . at{b-c)=at+b-c¢

3. a-{(b+c)=a-b-¢

2.
3., a-(b+e)=a-b-¢
4 4. a-(b-c)j=a-b+c

a—-(h-c)=a-btec

(B) Phép nhiin va Phép chia

Multiplication and Division g v BT, r

ultip Nhirng ghi nhiér quan trgng:

]mpnrtam notes: I.
=axbh+axc

1. ax(btec)=a 2. ax(h-c)=axb-axc

ax(b-c)=axb-axe 3.

ax(h+cj=axb+taxc

2 (a+h)+c=a=¢c+h=c

0 (a+b)!—c=ﬂ"°+h'—“ 4 f{(a-b)=ec=a=c-b=c
. =g+e—-bTC

& (av-b)Fe=ate

5

o

a+hxec=axe+h

asbxc=axcth 6. a+h+c=a+(bxc)

6. a-bh=c=a+(d*c)

Bicu quan trong Khong kém la ta cling cdn nha cde sd ma tich cua chiing la

ation of numbers that will g

rtant to know the multip'lit 100 hodie 1000,

also impo
an answer of 100 or 1000.

8 = 125 = 1000
4%25=100

8 x 125 =1000
4% 15= 100

3

- 12 e b .
Chiromg | i thite ti nling Todn hoc - 4
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o

(A) Addition and Subtraction
I Compute the following.

1000

(a) 846+ 78 —46 (b) 365+276+135+724 g — 4 (b)
=846 — 46 + T8 500 Wi G iy
800 + 78 =500 + 1000 N S00) 0
= 878 = 1500 Q78 1500

1000 600 5 0

(c) 485+ 136+264 +515 (d) 732+84+16-132 e e P () 732+ 84416
400 100 100
= 1000 + 400 = 600+ 100 10001 < 400 GO0 + 100
= 1400 =700 1400 700

(&) 708+ 1392 () 39+399+3999 () 39+339+3999
=700+ 8+ 1392 =40 - 1 400 ~ 1+ 4000-1 700+ 8 + 1392 40— 1 +400~1+44000
= 700 + 1400 =4440-3 700 + 1400 4440
- 2100 = 4437 2100 4437

: 2 Thye hign cac phép tinh sau |
Compute the following, = i Ere =
(a) 527-(186+ 327 (b) 365- (3‘?30- 135) () 527-(18 1” 2 (b) 365 —( ,."a_l‘:u 135) J.
200 = AR T
=555_333+1}5 32 186— 32 565 - 388 + 135
=stjlsoal 00 388 200 186 700 - 388
=200 - 186 :;12_ 14 312
=14
+332) (c) 896 —(132+ 596) (d) 732 —(286+332)
96 “11 e ‘-‘96} [d) 132'[22&] W0 400
DS 300 BO6 — 132 — 596 732286332
2596 =732-286 =388 300 - 132 400 - 286
=af[:}g—113:;-- : - 400286 i o
= .‘1 = e = 1!4

= 168
M 54 _(34+123)

633 — (233 - 189) :534_134—133

(e)

- 633-233+ 189 =300-123
— 400+ 189 =177
=589

.“

L Drinh thire 1i nidng Todin hge - 4
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Complete the number pattern.

1 +345+7+9+11 = 36 = W) 45

= & thir mueti had eoa diy din diy 1850 nao:
What is the 12" term in the number pattern below?

} %, 1a: 4 33, 18 63,
3. 8, 15 24, 35 48, 63,

is 20077 Trong diy s6 dudi diy, s6 2007 s& nim & dong bao nhiéu?
: in whi w15 20075 & Hal 3
In the number pattern below, I which ro

51 Dk thicc 4 s Tode Hoe - 4
Chiromy 3 i3 1 Todn hoe




LOI NOI DAU

“Nhitng ban nhac kho chai thueng rét nvét vi, nhimg néy chia
ban nhac thanh timg phan don gian thi dis I nhimg ngiedi méi hoe din
ciing ¢o thé chat diege.
Toan hoc ciing nh vy,
Giido sur Sherman K. Stem

Bo sdch Bdnh thire Tai ndng Todn hpe 43 duge phd bién ring i
& nhiéu quoc gia boi nhimg dic tnmg sau:
+  Chii dé da dang. lién hé todn hoc vai cac sy kién hang ngiy.
«  Sirdi dom vi phirc tap cua cac bl todn giup khoi diy k¥ ning
tur duy vi tri tuémg fwong ddy sing tao;
Khuyén khich sir dung nhiéu phuwong phap gidi todn kbt
nhau. kich thich 16i tu duy dot pha.

Cung cdp kién thirc giai todn dia trén nhimg hurémg din ¥

trinh bay bao quat.
Cuén sich bao gom nhimg ti lidu da duge 101 str dung trong s

nam giang day. Du cac bai toan déu thude dang bai thi Dlmﬂ?ICTU@“M*
hiéu lgi ich khi Juén

a» tat ca cde hoe sinh déu thu duge n
opan dang nay, viec b sung va lam nhimg b4
trong hom nia

51 nhin tha

g. Trong viéc hoc t
thin va niém say mé con guan

/]

fhe cao cung voi tinh

8 bam sinh.

m chi ca chamé ciess
gutrong b sichnf
s ahar vay!

Terr¥ Che

Rét nhieu hoc sinh ma 161 huong dan, tha

icri thié
hng déu bi thu hut b nhimg kien thirc dugc g
an cing 5¢ ¢c6 niém say mé

Hy vong mm. ban v con b
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Fi :
nd the missing numbers.

Hx11=2 LA Sl

| L= 111 = 12 32 ' 121
; | TN <1101 =1 234 324 1 ] 4 121

( )= 11111 =123 454 321 . = 11111 =123 454 321
\ LEL LD = L1 1) = ) FEALE Tl :
| L) )= 1 234 567654321 STIRLIET =1 234 567654 321
. LEREELRE = 10 100 117 =¢ ) 0 O U )
; Find the missing numbers, Vi cie sh-chn btk
! 8547 = 13 = 111 111 8547 =13 11111
! 8347 % 26 = 2223 547 %26 222222

(]
w
v By
.

=N
.
¥

e

8547 x( ) = 66666
| 8547 = 39 = 33333

ad
o
Ch
'
]
o
"
)
.
”
nd
ad

8547 <( ) = 888888 Baitnl RSSSHANER

B547<( ) = 999999 85a7x( ) = 993.999
i $547%91 = I :
8547 « 65 = { )

Tim céc 0 con thiéy

| (8) 203,058 18 210
(a) 2; 3,58 13, 21, { ), )i 1 iy e
(b) 1.4.9 16, ( 1. ( Y )
(b 1, 4,9, 16, ( ) ) /[ ) . =

() 6,3, 8.5 10.¢ ) (
(©) 6, 3.8, 5 10, ¢ )t Dl N

(d)

(e)

()

¥}

(&) 2,325 140, 715 % 17

(h)

i
-
-J
e

47

Chircmg 3 Brinly thire thi ning Toan hge - 4 ‘



Al

Always remember that the difference in age between two people remaie
Omn the other hand, the multiple of one person’s age with another e
: Person's iy

with time

|
-

1 Tim is 8 years old. One day, he asked about his mother’s age “We Nim nay Tim § tudi, Mot ham, ciu ho _
as me now, | will be 34 years old." replied his mother s lén: “Khi con bing wdi me biy gid, me i .
[im 3. A LR e

are as old

Tim’s mother?

& years old 54 years old

o Mt_llhcr '8 Mother's

l'11.|1'4.
present age future age ;
gl 121 11y Py

-qu-.:nl age
The difference in age between tWo people remains i Hidu b
54-8=46 N (ra 2 nguot luon kho
46+2=23 548
23 +3:3[ ..:.

Tim's mother is 31 years old.

The oldest child s
5 10 years youg=

The sum of the ages of three children is 30.
ond oldest one. The youngest child 1

[

11 Lo ba il I
| i ban lom thar hay, Ban nh

as the sec

oldest one

What is the age of the oldest child?

Method 1: Making a Table -
oldest  second oldest. youngest | ’:

12 6 2=

4 -

4 i —
16

55
Charemye 4 Brinh thive thi nhing Todn b
¢ Todkn hoe - 4



